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Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 01
Considere         a         seguinte         situação:         Mariana,         uma         usuária
avançada         do         sistema         operacional         Windows         10,         trabalha
intensamente         com         diversas         janelas         de         programas
abertas         ao         mesmo         tempo         para         otimizar         sua
produtividade.         Frequentemente,         ela         precisa         alternar
entre         diferentes         aplicativos         e         minimizar         rapidamente
todas         as         janelas         abertas         para         acessar         o         desktop         e
localizar         um         arquivo         específico         ou         abrir         um         novo
programa.         Além         disso,         ela         utiliza         um         atalho         que         permite
alternar         diretamente         para         o         desktop         sem         fechar         ou
minimizar         manualmente         cada         uma         das         janelas
individualmente,         mantendo-as         abertas         em         segundo
plano.         Esse         atalho         facilita         bastante         seu         fluxo         de         trabalho,
economizando         tempo         e         aumentando         a         eficiência.
Mariana         também         usa         um         segundo         atalho         que         possibilita
alternar         entre         janelas         abertas         de         forma         rápida         e         prática.

Com         base         no         cenário         descrito,         e         considerando         os
atalhos         do         Windows         10,         assinale         a         alternativa         que
apresenta         corretamente         os         atalhos         utilizados         por         Mariana
para         (I)         minimizar         todas         as         janelas         e         acessar         o         desktop         e
(II)         alternar         entre         as         janelas         ativas:

(A) )         (I)         Alt         +         F4         /         (II)         Windows         +         Tab.

(B) (I)         Ctrl         +         D         /         (II)         Shift         +         Tab.

(C) (I)         Windows         +         L         /         (II)         Ctrl         +         Esc.

(D) (I)         Windows         +         D         /         (II)         Alt         +         Tab.

Questão 02
No         Microsoft         Office         2019         (Excel),         para         exibir         os         números
negativos         entre         parênteses         no         formato         contábil,         é
necessário:

(A) Selecionar         o         número,         clicar         com         o         botão         direito,
escolher         "Formatar         Células"         e         selecionar         o         formato
contábil.

(B) Selecionar         o         número         e         escolher         o         formato         de         célula
"Texto".

(C) Alterar         o         estilo         da         fonte         para         Itálico.

(D) Aplicar         negrito         nos         números         negativos.

Questão 03
No         Microsoft         Office         2019         (Word),         para         inserir         um         sumário
automático         com         base         nos         estilos         de         título         do         documento,
é         necessário:

(A) Aplicar         o         estilo         "Título"         nos         títulos         e         selecionar
"Inserir         Sumário"         na         guia         "Referências".

(B) Usar         cabeçalhos         e         rodapés         com         números         de         página
e         índices         de         figuras.

(C) Inserir         cada         título         manualmente         no         sumário         e
atualizar         os         números         de         página.

(D) Usar         o         estilo         "Normal"         para         os         títulos         e         configurar         o
sumário         na         guia         "Página         Inicial".

Questão 04
Mais         de         200         refugiados         permanecem         no         Aeroporto
Internacional         de         Guarulhos

Maioria         é         proveniente         da         Índia.         Governo         diz         ter
regularizado         plataforma         digital         de         solicitação         de         refúgio
no         país         e         promete         agilizar         pedidos

Numa         reunião         realizada         a         pedido         do         MPF         (Ministério
Público         Federal),         o         Ministério         da         Justiça         informou         que         o
sistema         foi         regularizado         e         a         situação         voltará         ao         normal
em         breve.         A         Polícia         Federal         informou         que         fez         uma
força-tarefa         para         acelerar         o         processamento         dos         pedidos.
A         maioria         dos         solicitantes         de         refúgio         que         estão         no
aeroporto         é         proveniente         da         Índia.         Há         ainda         cidadãos         do
Vietnã         e         do         Senegal.         De         janeiro         a         abril         deste         ano         o         Brasil
recebeu         19.868         pedidos         de         refúgio,         pouco         menos         do         que
os         20.048         registrados         em         igual         período         de         2023.
Venezuelanos         (8.747),         cubanos         (4.361)         e         angolanos
(1.226)         lideram         os         pedidos         neste         período.         Vietnã         e         Índia
passaram         a         constar         entre         os         cinco         países         de         origem         com
mais         pedidos,         com         482         e         361         solicitações,         pela         ordem,         a
partir         de         março         -         em         janeiro         e         fevereiro         de         2024         eles         não
faziam         parte         deste         grupo.

O         conceito         de         refugiado         foi         elaborado         em         1951         em         uma
convenção         da         ONU         (Organização         das         Nações         Unidas).
São         consideradas         refugiadas         todas         as         pessoas         que         se
encontram         fora         de         seu         país         de         origem         e         que         não         podem
ou         não         querem         regressar         a         ele         por         causa         de         fundados
temores         de         perseguição.

Fonte:         https://tinyurl.com/yc2ua9be

A         reportagem         retrata         um         problema         demográfico         que
assola         várias         áreas         do         mundo.         Marque         a         alternativa         que
apresente         uma         justificativa         para         a         crise         migratória:

(A) A         infraestrutura         adequada         dos         países         de         origem.

(B) A         facilidade         de         entrada         nos         países         de         destino.

(C) A         certeza         de         recepção         no         processo         migratório.

(D) As         mazelas         nos         países         de         origem.

Questão 05
Em         1739,         Santa         Catarina         passou         a         ser         o         posto
português         mais         avançado         da         América         do         Sul,         o         que
ambicionou         os         espanhóis         que         decidiram         invadir         a         ilha,
em         1777.         Os         espanhóis         expulsaram         tropas         e         autoridades
para         o         continente,         estabelecendo         o         Tratado         de         Santo
Ildefonso         naquele         mesmo         ano.

Fonte:         https://estado.sc.gov.br/conheca-sc/historia/

Marque         a         alternativa         que         estabelece         o         acordo         firmado         no
Tratado         de         Ildefonso.

(A) A         ilha         de         Santa         Catarina         seria         uma         zona
desmilitarizada         entre         Portugal         e         Espanha         nos
acordos         comerciais.

(B) A         ilha         de         Santa         Catarina         seria         uma         posse         luso
brasileira         e         um         interposto         comercial         para         Espanha.
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(C) A         ilha         de         Santa         Catarina         seria         devolvida         para
Portugal         e         a         Colônia         do         Contestado         ficaria         para         a
Espanha.

(D) A         Ilha         de         Santa         Catarina         seria         devolvida         para
Portugal         e         a         Colônia         do         Sacramento         ficaria         com         a
Espanha.

Questão 06
O         município         de         Antônio         Carlos         é         um         grande                  produtor         de
hortaliças         de         Santa         Catarina,         com         produção         média         anual
de         150         mil         toneladas.         A         agricultura         é         a         força         da
economia         do         município.         Pelo         menos         80%         das         famílias
antoniocarlenses         vivem         da         produção         e         comercialização
dos         hortifrutigranjeiros.

Fonte:https://antoniocarlos.sc.gov.br/pagina-6624/         adaptada

A         produção         hortifrutigranjeiros         do         município         é
direcionada:

(A) Para         abastecer         o         porto         de         Paranaguá.

(B) Para         abastecer         o         centro         norte         do         território         nacional.

(C) Para         abastecer         o         mercado         sul-americano         como         um
todo.

(D) Para         abastecer         o         mercado         interno         de         Santa         Catarina.

Questão 07
Líder         político         do         Hamas         diz         que         grupo         está
preparado         para         'uma         longa         guerra         de         atrito'         com
Israel         em         Gaza

Yahya         Sinwar         também         parabeniza         ataque         dos         Houthis
contra         Estado         israelense                  e         afirma         que         esforços
combinados         dos         'irmãos         da         resistência'         provocarão         a
derrota         dos         israelenses.

O         líder         do         Hamas,         Yahya         Sinwar,         disse         que         o         grupo         está
preparado         "para         uma         longa         guerra         de         desgaste"         contra
Israel,         seus         combatentes         travam         uma         guerra         há         quase
um         ano         na         Faixa         de         Gaza.         Na         mensagem,         uma         carta
enviada         ao         líder         dos         Houthis         no         Iêmen,         Abdul-Malik
al-Houthi,         Sinwar         também         elogiou         os         rebeldes,         que
reivindicaram         um         ataque         contra         o         território         israelense.         A
investida         não         deixou         mortos,         mas         intensificou         as         tensões
na         região.

Fonte:https://tinyurl.com/58uujab3         (adaptada)

O         conflito         mencionado         na         reportagem         apresenta         um
contexto         religioso         onde:

(A) Os         palestinos         são         maioria         islâmicos         e         os         israelenses
são         maioria         judeus.

(B) Os         palestinos         são         maioria         budistas         e         os         israelenses
são         maioria         judeus.

(C) Os         palestinos         são         maioria         islâmicos         e         os         israelenses
são         maioria         cristãos.

(D) Os         palestinos         são         maioria         cristãos         e         os         israelenses
são         maioria         islâmicos.

Questão 08
A         Revolução         Federalista         foi         um         conflito         ocorrido         na

Região         Sul         do         Brasil,         entre         os         anos         de         1893         e         1895,         que
expôs         a         divisão         entre         os         republicanos,         isto         é,         entre         os
que         defendiam         maiores         poderes         para         o         presidente         da
República         e         os         que         apoiavam         a         descentralização         do
poder,         com         maior         participação         dos         estados.

Além         disso,         militares         do         Exército         e         da         Marinha
disputavam         mais         espaço         no         governo         republicano.

Disponível         em:         https://mundoeducacao.uol.com.br/historiadobrasil/

revolucao-federalista.htm

Marque         a         alternativa         que         estabelece         uma         consequência
da         Revolução         Federalista.

(A) O         enfraquecimento         de         Floriano         Peixoto,         que
entregou         a         proposta         da         República         no         Brasil.

(B) O         crescimento         do         poder         de         Floriano         Peixoto,         que
estabeleceu         uma         relação         diplomática         com         a
monarquia.

(C) O         empoderamento         de         Floriano         Peixoto,         que
conseguiu         consolidar         a         República         no         Brasil.

(D) O         fortalecimento         de         Floriano         Peixoto,         que
estabeleceu         um         poder         parlamentarista         no         Brasil.

Questão 09
No         Google         Chrome,         o         recurso         de         navegação         anônima         é
utilizado         principalmente         para:

(A) Bloquear         anúncios         em         todas         as         páginas.

(B) Melhorar         a         qualidade         de         imagens         na         web.

(C) Navegar         sem         salvar         histórico         e         cookies.

(D) Aumentar         a         velocidade         de         navegação.

Questão 10
No         Excel         2019,         para         proteger         uma         planilha         com         senha,
de         modo         que         ninguém         possa         modificar         os         dados         sem
autorização,         qual         caminho         correto         deve         ser         seguido?

(A) Revisão         >         Proteger         Planilha         >         Inserir         Senha

(B) Dados         >         Verificar         Senha         >         Proteger

(C) Inserir         >         Proteger         Planilha         >         Configurações         de         Senha

(D) Exibir         >         Janela         >         Proteção         de         Planilha

Questão 11
No         período         da         República         Velha,         na         área         de         fronteira         dos
estados         do         Paraná         e         Santa         Catarina,         ocorreu         um         forte
conflito         que         apresentava         características         de         movimento
messiânico                  envolvendo         sertanejos,         que         ficou         conhecido
como:

(A) Guerra         do         Contestado.

(B) Guerrilha         Sulista.

(C) Guerra         dos         Farrapos.

(D) Revolução         Federalista.

Questão 12
Migrantes         dormem         no         chão         e         fazem         higiene         em         pias
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do         aeroporto         de         Guarulhos

Situação         é         resultado         de         aumento         de         fluxo         migratório;
mais         de         650         pessoas         chegaram         a         ficar         retidas         ao
mesmo         tempo

A         situação         precária         dos         migrantes         que         solicitam         refúgio
ao         Brasil         no         Aeroporto         Internacional         de         Guarulhos,         na
região         metropolitana         de         São         Paulo,         vem         ganhando         mais
visibilidade         desde         o         mês         passado         (agosto),         quando         um
deles         morreu         no         hospital         depois         de         passar         mal         na         área
restrita         do         terminal         aéreo.

A         improvisação         é         regra         no         local,         segundo         pessoas         que
trabalharam         ou         estiveram         na         área         restrita         em         diferentes
períodos         dos         últimos         três         anos.         Os         relatos         coincidem         nas
descrições         de         migrantes         dormindo         sem         cobertores         em
colchonetes         ou         longarinas         (bancos         acoplados         típicos         de
repartições         públicas)         e         se         higienizando         em         pias         devido         à
falta         de         chuveiros.

Cerca         de         70%         dos         pedidos         de         refúgio         no         aeroporto         de
Guarulhos         são         feitos         por         cidadãos         do         Nepal,         do         Vietnã         e
da         Índia.         Diante         da         crise         migratória,         o         governo         brasileiro
passou         a         impedir,         desde         a         semana         passada,         pessoas
em         trânsito         e         sem         visto         de         pedir         abrigo         no         Brasil.

Fonte:https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2024/09/migrantes

-dormem-no-chao-e-fazem-higiene-em-pias-do-aeroporto-de-g

uarulhos.shtml

O         Ministério         Público         Federal         chamou         a         situação         de         crise
humanitária.         A         exposição         dos         cidadãos         chamados         de
inadmitidos         pode         ser         considerada:

(A) Uma         ação         de         omissão         do         país         de         origem.

(B) Um         movimento         pendular         inapropriado.

(C) Uma         situação         de         xenofobia.

(D) Uma         emigração         de         massa         preconceituosa.

Questão 13
Queimadas         e         seca         explicam         alta         do         desmatamento
em         Florestas         Públicas         Não         Destinadas         da         Amazônia

"O         aumento         do         desmatamento         na         região         nessa         época         é
geralmente         atrelado         ao         período         de         seca",         diz         a
pesquisadora         no         IPAM,         Rebecca         Maranhão.

Rebecca         Maranhão         é         pesquisadora         do         Instituto         de
Pesquisa         Ambiental         da         Amazônia         (IPAM)         e         compõe         a
equipe         responsável         pelo         levantamento         de         dados         sobre
Florestas         Públicas         Não         Destinadas         (FPNDs)         monitorados
pelo         Observatório         das         Florestas         Públicas.         Ela         explica         a
importância         de         destinar         essas         áreas         a         povos         indígenas         e
comunidades         tradicionais         e         alerta         para         o         impacto         do
desmatamento         dessas         florestas         para         a         população         do
Brasil.

Disponível         em:         https://portalamazonia.com/meio-ambiente/

queimadas-desmatamento-amazonia/

O         desmatamento         na         Amazônia,         conforme         descrito         na
reportagem,         contribui         para:

(A) Ampliar         a         vazão         dos         cursos         dos         rios.

(B) Reduzir         a         formação         dos         rios         voadores.

(C) Ampliar         o         processo         de         eutrofização         dos         rios.

(D) Reduzir         o         processo         de         assoreamento         dos         rios.

Questão 14
Crise         da         água         seca         rios         brasileiros         e         reduz
disponibilidade         hídrica         em         até         40%,         diz         pesquisa

Seca         pode         afetar         abastecimento         e         também         afetar         a
capacidade         de         geração         de         energia         no         país

As         principais         bacias         hidrográficas         brasileiras         podem         ter
diminuições         de         até         40%         na         disponibilidade         de         água         até
2040,         segundo         pesquisa         realizada         pela         Agência         Nacional
de         Águas         e         Saneamento         Básico         (ANA).         De         acordo         com         o
estudo,         as         bacias         hidrográficas         localizadas         no         Norte,
Nordeste         e         parte         do         Centro-Oeste         tendem         a         sofrer         com
maior         escassez.

Fonte:         https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/crise-da-agua

-seca-rios-brasileiros-e-reduz-disponibilidade-hidrica-em-at

e-40-diz-pesquisa/

A         crise         hídrica         mencionada         na         reportagem         está
relacionada         com:

(A) A         reduzida         pegada         hídrica         nos         setores         econômicos
do         país.

(B) A         descontinuidade         das         veredas         hídricas         no         interior
do         país.

(C) Ao         forte         processo         de         vazão         dos         rios         pelos         centros
urbanos.

(D) Ao         expressivo         processo         de         desmatamento         na
Amazônia.

Questão 15
Antônio         Carlos         e         Biguaçu         estão         entre         as         melhores
cidades         da         Grande         Florianópolis         para         viver.

Estudo         avalia         diversos         fatores         como         segurança,         saúde,
educação         e         saneamento         básico,         e         projeta         uma         nota         final,
que         vai         de         0         a         100.

Disponível         em:https://www.nsctotal.com.br/noticias/antonio

-carlos-e-biguacu-estao-entre-as-melhores-cidades-da-gra

nde-florianopolis-para-viver

Os         indicadores         sociais         podem         trazer         como         consequência
para         os         municípios         mencionados         na         reportagem:

(A) Uma         janela         demográfica.

(B) Uma         queda         do         processo         de         conurbação.

(C) Um         aumento         da         taxa         de         fertilidade         local.

(D) Maior         expectativa         de         vida.
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Conhecimentos Específicos

Questão 16
Ao         longo         da         história,         a         concepção         da         educação         infantil
passou         por         várias         transformações         visando         o
desenvolvimento         integral         das         crianças.         Considerando
essa         evolução,         como         a         concepção         assistencialista         da
educação         infantil         evoluiu         ao         longo         do         tempo?

(A) A         concepção         assistencialista         evoluiu,         mas         manteve         o
foco         em         uma         prática         que         abrange         o         desenvolvimento
físico         e         cognitivo         das         crianças.

(B) A         concepção         assistencialista         foi         abandonada,         sem
qualquer         influência         nas         práticas         atuais         de         educação
infantil,         que         evoluíram         para         outras         teorias         do
desenvolvimento.

(C) A         concepção         assistencialista         evoluiu         para         uma
prática         pedagógica         mais         integradora,         focando         no
desenvolvimento         integral         das         crianças.

(D) A         concepção         assistencialista         evoluiu         para         uma
abordagem         que         prioriza         apenas         o         desenvolvimento
cognitivo         das         crianças.

Questão 17
Uma         criança         com         deficiência         precisa         de         atendimento
especializado         na         escola.         O(A)         professor(a)         deve         garantir
que         a         criança         receba         os         cuidados         necessários.         Assim,
avalie         as         proposições:

I.A         criança         com         deficiência         tem         direito         a         atendimento
especializado         sem         discriminação.

II.O         poder         público         deve         fornecer         gratuitamente         os
recursos         necessários         para         o         atendimento         especializado.

III.A         escola         pode         negar         atendimento         especializado         se
não         tiver         recursos.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(B) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(C) Apenas         as         proposições         I         e         II         estão         corretas.

(D) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

Questão 18
Qual         é         a         principal         diferença         entre         os         conceitos         de
acesso,         acessibilidade         e         inclusão         na         educação         especial?

(A) Acesso         e         acessibilidade         são         sinônimos,         enquanto
inclusão         é         um         conceito         separado.

(B) Acesso         e         inclusão         são         sinônimos,         enquanto
acessibilidade         é         um         conceito         separado.

(C) Acesso         refere-se         à         entrada         física         na         escola,
acessibilidade         à         adaptação         de         materiais         e         inclusão         à
participação         plena         no         ambiente         escolar.

(D) Acesso         refere-se         à         participação         plena         no         ambiente
escolar,         acessibilidade         à         entrada         física         na         escola         e
inclusão         à         adaptação         de         materiais.

Questão 19
A         implementação         de         políticas         de         educação         das         relações
étnico-raciais         nas         escolas         brasileiras         busca         promover         a
equidade         e         a         valorização         da         diversidade         cultural,
enfrentando         o         racismo         estrutural         presente         na         sociedade.
Sobre         o         assunto,         julgue         as         seguintes         afirmações         como
verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)A         Lei         nº         11.645/2008         ampliou         a         obrigatoriedade         do
ensino         de         História         e         Cultura         Afro-Brasileira         e         Africana,
incluindo         também         a         História         e         Cultura         Indígena.

(__)A         resistência         de         alguns         setores         da         sociedade         à
implementação         das         políticas         de         educação         das         relações
étnico-raciais         é         um         dos         desafios         enfrentados         pelas
escolas.

(__)A         abordagem         da         temática         étnico-racial         nas         escolas
deve         ser         feita         de         forma         isolada,         sem         integração         com
outras         áreas         do         conhecimento,         pois         o         tema         deve         ser
tratado         como         uma         disciplina         tão         importante         quanto         as
outras.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         esteja         correta:

(A) V,         V,         F.

(B) V,         F,         F.

(C) V,         V,         V.

(D) F,         F,         F.

Questão 20
Quais         livros         didáticos         são         entregues         apenas         aos
professores         e         devem         ser         devolvidos         ao         final         de         cada         ano
de         utilização?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Livros         para         o         ensino         médio.

(B) Livros         para         o         ensino         fundamental         anos         iniciais.

(C) Livros         para         a         educação         infantil.

(D) Livros         para         o         ensino         fundamental         anos         finais.

Questão 21
Em         uma         escola         republicana,         como         a         educação         pode
contribuir         para         a         manutenção         das         conquistas
civilizatórias,         considerando         a         necessidade         de         qualificar
as         opiniões         de         todos?

Assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Focando         na         transmissão         de         conhecimentos
científicos         sem         considerar         o         contexto         social,         pois,
para         a         educação         republicana,         a         igualdade         no         ensino
prevalece.

(B) Mantendo         as         práticas         educativas         tradicionais         sem
adaptações         às         novas         gerações,         como         forma         de
impor         que         o         ensino         é         soberano.

(C) Incentivando         a         obediência         cega         aos         instintos         e
tradições.
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(D) Promovendo         um         diálogo         intergeracional         que         valorize
a         autonomia         e         a         deliberação         dos         sujeitos.

Questão 22
A         busca         por         uma         alimentação         equilibrada         desempenha
um         papel         fundamental         na         promoção         da         saúde         e         no
bem-estar         geral.         Uma         abordagem         adequada         no         cuidado
nutricional         ajuda         a         garantir         que         o         corpo         receba         os
nutrientes         essenciais         para         o         funcionamento         ideal,
prevenindo         doenças         e         fortalecendo         o         sistema
imunológico.         Além         disso,         práticas         nutricionais         adequadas
contribuem         para         o         desenvolvimento         físico         e         mental,
sendo         especialmente         importantes         em         fases         de
crescimento,         como         a         infância         e         a         adolescência,         e         no
controle         de         condições         crônicas         como         diabetes         e
hipertensão.         Qual         é         a         importância         da         avaliação
nutricional         no         ambiente         escolar?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Avaliar         a         quantidade         de         calorias         ingeridas         pelos
alunos.

(B) Determinar         a         quantidade         de         alimentos
industrializados         consumidos.

(C) Verificar         o         crescimento         e         as         proporções         corporais
dos         alunos.

(D) Medir         a         quantidade         de         alimentos         desperdiçados         nas
escolas.

Questão 23
Considere         as         afirmativas         relacionadas         à         importância         da
afetividade         na         relação         professor-aluno,         apresentadas         a
seguir.         Registre         V,         para         verdadeiras,         e         F,         para         falsas:

(__)A         afetividade         entre         professor         e         aluno         é         fundamental
para         a         construção         de         um         ambiente         de         aprendizagem
produtivo.

(__)A         demonstração         de         afetividade         pelo         professor
compromete         a         disciplina         em         sala         de         aula         e         promove         um
ambiente         com         mais         competitividade.

(__)A         afetividade         no         ambiente         escolar         contribui         para         o
desenvolvimento         pessoal         e         acadêmico         dos         alunos.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         respectivamente
correta:

(A) V,         V,         V.

(B) V,         F,         F.

(C) F,         F,         F.

(D) V,         F,         V.

Questão 24
Qual         é         o         papel         da         Base         Nacional         Comum         Curricular
(BNCC)         na         superação         das         desigualdades         educacionais
no         Brasil?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) A         BNCC         se         concentra         exclusivamente         no
desenvolvimento         de         habilidades         cognitivas,
ignorando         aspectos         socioemocionais.

(B) A         BNCC         não         considera         as         diversidades         regionais         e
culturais         dos         estudantes,         pois         estabelece         uma
educação         mais         padronizada,         buscando         uniformidade
entre         os         alunos.

(C) A         BNCC         define         aprendizagens         essenciais         que         todos
os         estudantes         devem         desenvolver,         promovendo
igualdade         educacional.

(D) A         BNCC         permite         que         cada         escola         defina         suas
próprias         diretrizes         curriculares         sem         interferência
externa.

Questão 25
A         responsabilidade         dos         servidores         públicos         é         um         aspecto
crucial         do         regime         jurídico.         Assim,         avalie         as         proposições:

I.A         responsabilidade         civil         do         servidor         público         decorre         de
conduta         culposa         ou         dolosa         que         cause         dano         à
Administração         Pública         ou         a         terceiros.

II.A         responsabilidade         penal         do         servidor         público         é         de
responsabilidade         única         do         Estatuto         dos         Servidores
Públicos.

III.A         responsabilidade         administrativa         decorre         da         prática
de         ilícitos         administrativos         previstos         na         legislação
estatutária.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

(B) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(C) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(D) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

Questão 26
Quais         são         as         dimensões         básicas         que         devem         orientar         a
organização         da         Educação         Básica         como         sistema
educacional,         segundo         as         Diretrizes         Curriculares
Nacionais         Gerais?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Centralização,         padronização         e         uniformidade.

(B) Competitividade,         exclusividade         e         elitismo.

(C) Fragmentação,         descontinuidade         e         isolamento.

(D) Organicidade,         sequencialidade         e         articulação.

Questão 27
A         estrutura         escolar         é         o         conjunto         de         elementos         físicos,
administrativos         e         pedagógicos         que         organizam         o
funcionamento         de         uma         instituição         de         ensino.         Ela         abrange
a         organização         dos         espaços,         como         salas         de         aula,
bibliotecas,         laboratórios         e         áreas         recreativas,         projetados
para         atender         às         necessidades         educacionais         dos         alunos.
Além         disso,         envolve         a         estrutura         hierárquica         e
administrativa,         composta         por         diretores,         coordenadores         e
professores,         que         juntos         garantem         a         gestão         eficiente         do
ambiente         escolar.         A         estrutura         pedagógica,         por         sua         vez,
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inclui         os         currículos,         métodos         de         ensino         e         recursos
didáticos         utilizados         para         promover         o         aprendizado.         Uma
estrutura         escolar         bem         planejada         é         essencial         para         criar
um         ambiente         que         favoreça         o         desenvolvimento
acadêmico,         social         e         emocional         dos         estudantes,
garantindo         acesso         à         educação         de         qualidade.         Como         a
estrutura         escolar         contribui         para         a         reprodução         das
desigualdades         sociais?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) A         estrutura         escolar         é         projetada         para         eliminar         todas         as
formas         de         desigualdade         social,         promovendo         a
igualdade         entre         todos         os         alunos.

(B) A         estrutura         escolar         legitima         o         poder         de         punir         e
reforça         as         desigualdades         sociais         ao         classificar         e
estigmatizar         alunos         com         base         em         seu         desempenho         e
comportamento.

(C) A         estrutura         escolar         não         tem         resultância         sobre         as
desigualdades         sociais,         pois         estas         são         determinadas
exclusivamente         por         fatores         externos         à         escola.

(D) A         estrutura         escolar         contribui         para         a         igualdade         social
ao         tratar         todos         os         alunos         de         maneira         uniforme,         sem
distinções.

Questão 28
Qual         é         a         concepção         pedagógica         que         respalda         a
Proposta         Curricular         da         Educação         Infantil         e         dos         Anos
Iniciais         do         Ensino         Fundamental         do         Município         de         Antônio
Carlos?

Assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) A         perspectiva         behaviorista.

(B) A         perspectiva         tecnicista.

(C) A         perspectiva         sócio-histórico-cultural.

(D) A         perspectiva         construtivista.

Questão 29
A         quantidade         de         sono         necessária         varia         conforme         a         idade
da         criança.         Assim,         avalie         as         proposições:

I.Bebês         precisam         de         mais         horas         de         sono         do         que         crianças
mais         velhas.

II.A         necessidade         de         sono         para         uma         criança         de         4         anos         é
de         aproximadamente         8         horas.

III.         A         qualidade         do         sono         é         tão         importante         quanto         a
quantidade         de         horas         dormidas.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

(B) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(C) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(D) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

Questão 30
A         educação         inclusiva         no         Brasil         tem         avançado,         mas         ainda
enfrenta         desafios         significativos         para         acolher         todos         os

alunos,         especialmente         aqueles         com         deficiência.         A
inclusão         vai         além         do         acesso         à         formação         intelectual,
buscando         proporcionar         autonomia         e         integração         social.
Sobre         o         assunto,         julgue         as         seguintes         afirmações         como
verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)A         educação         inclusiva         no         Brasil         é         regida         pela         Política
Nacional         de         Educação         Especial         na         Perspectiva         da
Educação         Inclusiva.

(__)A         Declaração         de         Jomtien,         de         1994,         teve         impacto
significativo         na         implementação         da         educação         inclusiva         no
Brasil.

(__)A         inclusão         de         crianças         com         deficiência         em         classes
comuns         visa         apenas         a         socialização,         sem         foco         na
aprendizagem.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         esteja         correta:

(A) F,         F,         F.

(B) V,         F,         F.

(C) V,         V,         V.

(D) V,         V,         F.

Questão 31
A         educação         para         a         cidadania         prepara         os         indivíduos         para
desafios         e         oportunidades         da         vida         adulta         e         profissional.
Assim,         avalie         as         proposições:

I.A         educação         para         a         cidadania         é         importante         para
desenvolver         habilidades         de         trabalho         em         equipe.

II.A         educação         para         a         cidadania         evita         a         diminuição         da
pobreza.

III.A         educação         para         a         cidadania         ajuda         a         criar         uma
cidadania         ativa         e         responsável.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

(B) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(C) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(D) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

Questão 32
A         Declaração         de         Salamanca         de         1994         estabelece         que         as
escolas         do         ensino         regular         devem         educar         todos         os
alunos,         enfrentando         a         exclusão         escolar         das         crianças         com
deficiência.         Sobre         o         assunto,         julgue         as         seguintes
afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)A         Declaração         de         Salamanca         recomenda         que         alunos
com         deficiência         permaneçam,         mesmo         que         cadastrados
no         ensino         regular,         em         instituições         especializadas.

(__)A         Declaração         de         Salamanca         promove         a         inclusão         de
alunos         com         deficiência         nas         escolas         regulares,         e         que
estas         contem         com         salas         para         educação         especial.

(__)A         Declaração         de         Salamanca         é         um         documento         que
orienta         políticas         educacionais         inclusivas.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
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julgamento         esteja         correta:

(A) V,         F,         F.

(B) V,         V,         V.

(C) F,         F,         F.

(D) F,         V,         V.

Questão 33
A         inclusão         de         crianças         com         deficiência         na         educação
infantil         é         um         direito         garantido         por         Lei         no         Brasil,         visando
proporcionar         igualdade         de         oportunidades         e
desenvolvimento         integral         para         todas         as         crianças.         Assim,
avalie         as         proposições:

I.A         Lei         Brasileira         de         Inclusão         (LBI)         assegura         o         direito         à
educação         inclusiva         para         crianças         com         deficiência         desde
a         educação         infantil.

II.A         adaptação         de         materiais         didáticos         e         metodologias         de
ensino         é         uma         prática         comum         e         bem         implementada         em
todas         as         instituições         de         educação         infantil         no         Brasil.

III.A         formação         de         professores         para         lidar         com         a         inclusão
de         crianças         com         deficiência         é         um         desafio         constante         nas
políticas         educacionais         brasileiras.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(B) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(C) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(D) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

Questão 34
A         abordagem         lúdica         na         educação         infantil         é         fundamental
para         o         desenvolvimento         de         bons         hábitos         de         higiene.
Sobre         o         assunto,         julgue         as         seguintes         afirmações         como
verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)O         uso         de         teatro         de         fantoches         é         uma         estratégia         eficaz
para         ensinar         a         importância         da         higiene.

(__)A         escovação         dentária         para         crianças         que         consomem
baixos         índices         de         açúcares         deve         ser         realizada         apenas
uma         vez         ao         dia,         preferencialmente         após         o         jantar.

(__)A         utilização         de         músicas         e         jogos         facilita         o         processo         de
entendimento         e         adesão         a         hábitos         saudáveis.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         esteja         correta:

(A) F,         F,         F.

(B) V,         F,         V.

(C) V,         F,         F.

(D) V,         V,         V.

Questão 35
De         acordo         com         Lev         Vygotsky,         qual         é         o         papel         da         "zona         de
desenvolvimento         proximal"         (ZDP)         no         aprendizado
infantil?

(A) A         ZDP         é         a         área         do         cérebro         responsável         pelo
desenvolvimento         das         habilidades         motoras         finas.

(B) A         ZDP         refere-se         ao         período         crítico         em         que         a         criança
deve         aprender         uma         habilidade         específica         para         evitar
atrasos         no         desenvolvimento.

(C) A         ZDP         é         a         fase         em         que         a         criança         atinge         seu
potencial         máximo         de         desenvolvimento         sem
necessidade         de         assistência.

(D) A         ZDP         é         a         diferença         entre         o         que         uma         criança         pode
fazer         sozinha         e         o         que         pode         fazer         com         ajuda         de         um
adulto         ou         colega         mais         capaz.

Questão 36
A         rápida         resposta         em         casos         de         emergência         é         crucial
para         aumentar         as         chances         de         sobrevivência         de         vítimas
que         enfrentam         afogamento.         Nesse         tipo         de         acidente,         o
tempo         é         um         fator         determinante,         e         intervenções
imediatas,         como         a         retirada         da         água         e         a         realização         de
manobras         de         ressuscitação,         podem         prevenir         danos
graves         ao         cérebro         e         a         outros         órgãos.         O         afogamento,
muitas         vezes         evitável         com         medidas         de         segurança
adequadas,         é         uma         das         principais         causas         de         mortes
acidentais,         destacando         a         importância         de         conscientização
sobre         a         prevenção         e         o         socorro         rápido         e         eficaz.         Quais         são
os         sinais         de         afogamento         que         diferenciam         um         resgate         de
um         afogamento?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         tosse         e         dificuldade         na         respiração.

(B) Dificuldade         de         respiração         e         vômitos         aquosos.

(C) Tosse,         espuma         na         boca         ou         nariz,         dificuldade         na
respiração.

(D) Cianose         de         lábios         e         inconsciência.

Questão 37
A         sociedade         contemporânea         é         caracterizada         pela
ampliação         do         campo         educativo         e         pela         diversificação         das
práticas         pedagógicas.

Considere         as         afirmativas         relacionadas         à         sociedade
pedagógica,         apresentadas         a         seguir.         Registre         V,         para
verdadeiras,         e         F,         para         falsas:

(__)A         sociedade         contemporânea         pode         ser         descrita         como
genuinamente         pedagógica,         conforme         a         expressão         de
Beillerot.

(__)A         pedagogia,         como         campo         de         estudos         específicos,
está         em         alta         entre         intelectuais         e         profissionais         do         meio
educacional.

(__)A         diversificação         das         práticas         pedagógicas         inclui         a
disseminação         de         saberes         e         modos         de         ação         em         várias
esferas         da         prática         social.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência,         de         cima         para
baixo,         correta:

(A) V,         F,         F.

(B) F,         F,         F.

(C) V,         V,         V.
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(D) V,         F,         V.

Questão 38
Qual         a         definição         de         saúde         segundo         a         Organização
Mundial         de         Saúde         (OMS)?

(A) A         capacidade         de         realizar         atividades         físicas         sem
dificuldades.

(B) A         ausência         de         problemas         de         saúde         de         causas
orgânicas.

(C) A         ausência         de         doenças         físicas.

(D) Uma         situação         de         perfeito         bem-estar         físico,         mental         e
social.

Questão 39
O         uso         de         brincadeiras         e         jogos         no         ambiente         educacional
contribui         significativamente         para         o         desenvolvimento
cognitivo,         social         e         emocional         das         crianças.         Essas
práticas         permitem         que         os         alunos         explorem         conceitos         e
habilidades         de         maneira         envolvente         e         interativa,         tornando
o         aprendizado         mais         atrativo         e         eficiente.         Além         disso,         as
atividades         lúdicas         estimulam         a         criatividade,         a         cooperação
e         a         resolução         de         problemas,         criando         um         ambiente         em
que         as         crianças         podem         aprender         de         forma         natural         e
divertida,         reforçando         conteúdos         acadêmicos         e
habilidades         essenciais         para         seu         desenvolvimento
integral.         Sobre         os         benefícios         das         atividades         lúdicas         para
o         desenvolvimento         das         crianças,         assinale         a         alternativa
correta:

(A) As         atividades         lúdicas         não         têm         impacto         significativo
no         desenvolvimento         motor         das         crianças,         sendo
descritas         como         atividades         cognitivas         e         criativas.

(B) As         atividades         lúdicas         são         importantes         apenas         para         o
desenvolvimento         cognitivo         das         crianças.

(C) As         atividades         lúdicas         devem         ser         limitadas         para         evitar
que         as         crianças         se         tornem         hiperativas,         devido         ao
excesso         de         estimulação         que         vivenciam         com         a         era         da
tecnologia.

(D) As         atividades         lúdicas         ajudam         a         aprimorar         as
habilidades         motoras         finas         e         grossas         das         crianças.

Questão 40
Quais         são         os         princípios         orientadores         do         Projeto         Político
Pedagógico         (PPP)         segundo         a         Lei         de         Diretrizes         e         Bases
da         Educação         Nacional         (LDB)?

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Flexibilidade         curricular,         planejamento         focado         na
diversidade,         participação         da         comunidade         e
diminuição         da         quantidade         de         avaliação.

(B) Igualdade         de         condições,         qualidade         social,         gestão
democrática,         liberdade         e         valorização         do         magistério.

(C) Autonomia         financeira,         centralização         administrativa,
exclusão         social,         autoritarismo         e         desvalorização         do
magistério.

(D) Competitividade,         individualismo,         segregação,
controle         rígido         e         desmotivação         dos         professores.
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